



OSNOVNA ŠKOLA
JURJA ŠIŽGORIĆA
ŠIBENIK

KLASA: 602-01/24-01/14
URBROJ: 2182-1-64-01-24-1
Šibenik, 25. siječnja 2024.

Sukladno članku 24. Pravilnika o načinu postupanja odgojno-obrazovnih radnika školskih ustanova u poduzimanju mjera zaštite prava učenika te prijave svakog kršenja tih prava nadležnim tijelima ravnateljica škole podnosi Izvješće na kraju 1. polugodišta 2023./2024. godine.

IZVJEŠĆE O STANJU SIGURNOSTI, PROVOĐENJU PREVENTIVNIH PROGRAMA TE MJERAMA PODUZETIM U CILJU ZAŠTITE PRAVA UČENIKA TIJEKOM PRVOG POLUGODIŠTA ŠKOLSKE GODINE 2023./2024.

Sigurnost u školi obuhvaća sve mjere i postupke koji se poduzimaju kako bi se osigurala zaštita učenika, nastavnika i ostalog osoblja unutar školskog okruženja. To uključuje fizičku sigurnost, emocionalnu dobrobit i zaštitu prava svih sudionika u obrazovnom procesu.

1. STANJE SIGURNOSTI

Školska ustanova obvezna je skrbiti o ostvarivanju prava učenika u slučajevima svih oblika nasilja, spolne zloporabe, zanemarivanja, odgojne zapuštenosti, nehajnog postupanja, zlostavljanja i izrabljivanja.

Uvedeno je svakodnevno dežurstvo učitelja, stručnih suradnika, spremačica i domara koji su raspoređeni na ulazu u školsku ustanovu, u svim unutarnjim i vanjskim prostorima školske ustanove kada ih koriste učenici. Dežurstvo se obavlja kontinuirano prema rasporedu dežurstva nastavnika za nastavnu godinu.

Sustav video-nadzora postoji u zgradi i oko školske zgrade.

Svi djelatnici imaju položene ispite zaštite na radu za rad na siguran način i zaštita od požara. Tijekom 1. polugodišta nije bilo ozljeda na radu uzrokovanih nedostacima prostora i opreme, dok je bilo nekoliko manjih povreda učenika.

Imenovane su osobe za provođenje Protokola o postupanju škole u kriznim situacijama – koordinator Helena Grubišić i zamjenica Gorana Bilušić.

Imenovana je osoba za postupanje u slučaju povrede prava učenika – vjeroučitelj Marko Majetić.

Na prvom roditeljskom sastanku u rujnu razrednici su upoznali roditelje s Pravilnikom o kriterijima za izricanje pedagoških mjera, Kućnim redom škole, Pravilnikom o praćenju i ocjenjivanju učenika, Statutom škole, Pravilnikom o načinima, postupcima i elementima vrednovanja učenika u osnovnoj i srednjoj školi, Protokolom o postupanju u slučaju nasilja među djecom i mladima (2004.).

Na prvim satovima razrednika učenici su također upoznati s pravilnicima i protokolima:

Kućni red škole, Protokol o postupanju u slučaju nasilja među djecom i mladim, Pravilnik o načinima, postupcima i elementima vrednovanja učenika u osnovnoj i srednjoj školi, Pravilnik o kriterijima za izricanje pedagoških mjera, Kriteriji za vladanje učenika, Kriteriji za vladanje učenika.

Škola surađuje s tvrtkom Zagrebinspekt d.o.o. za kontrolu i inženjering. Zagrebinspekt pruža usluge iz različitih područja (zaštite na radu (sigurnosti i zaštite zdravlja na radu – fizikalna i kemijska štetnost), mjerenje i ocjenjivanje buke okoliša, raznih tehničkih ispitivanja i pregleda pojedinih sustava i proizvoda kao što su unutarnja hidrantska mreža, instalacije za zaštitu od munje, panik rasvjetu, radni okoliš, radna oprema...).

Također, vršimo redovito godišnje održavanje plinskih uređaja i ispitivanje plinskih instalacija u suradnji s tvrtkom Dužević d.o.o.

Surađujemo s tvrtkom G.I.M. GASE d.o.o. koja provjerava ispravnost aparata za gašenje požara te ALFA ATEST d.o.o. koja vrši provjeru plana zaštite i spašavanja.

Na mrežnoj stranici Škole nalazi se pravilnik o sigurnoj i odgovornoj upotrebi informacijsko komunikacijske tehnologije naše škole, ali i brojne publikacije vezane uz nasilje u školi, poveznice na online prijave zlostavljanja djeteta - RED BUTTON na kojoj se može prijaviti zabrinutost za sebe ili dobrobit drugog djeteta, prijava kao žrtva zlostavljanja ili sumnja da se to događa nekome koga djeca poznaju.

Na mrežnoj stranici škole je poveznica na sandučić povjerenja gdje nam učenici ako imaju neki problem (u školi ili osobni) koji ih muči, a o kojem je teško pričati ili misle da se nemaju kome obratiti, mogu slobodno pisati. U holu škole postavljen je sandučić povjerenja u koji također mogu ubaciti napisane poruke ili pisma.

Tijekom 1. polugodišta školske godine 2023./2024. pojedini su učenici ulazili u međusobne sukobe koji su riješeni razgovorom učenika s učiteljima, razrednicima, stručnom službom i roditeljima. Takvi međusobni sukobi su bili većinom verbalni, ali u neposrednoj blizini škole došlo je do fizičkog sukoba između dvojice naših učenika dok su ostali učenici podržavali

takav sukob i neki od njih snimali. Također u neposrednoj blizini škole došlo je do iznude novca učenika iz naše škole. U oba slučaja svi akteri, ali i žrtva, bili su učenici naše škole. U oba slučaju postupalo se u skladu s Protokolom o postupanju u slučaju nasilja među djecom i mladima te Pravilnika o kriterijima za izricanje pedagoških mjera.

U Školi smo imali situacije s učenicima za koje smo trebali suradnju s Hrvatskim zavodom za socijalni rad, Područni ured Šibenik te policijom. Škola je surađivala s djelatnicima Crvenog križa, a jednom mjesečno Škola sudjeluje na sastancima gradskog/općinskog tima za međuresornu suradnju i koordinaciju u sprečavanju nasilja i drugih ugrožavajućih ponašanja na lokalnoj razini.

Učitelji su zasebno, ovisno o svom predmetu, unutar nekih postojećih tema u nastavnim predmetima prilagodili sadržaj i aktivnosti vezane uz prevenciju ovisnosti i neprimjerno ponašanje, na način koji taj predmet dozvoljava i omogućuje.

Jedna od smjernica bila je uloga i važnost sporta te poticanje djece na uključivanje u sportske i druge rekreativne aktivnosti. Učenici su osim na satu TZK sudjelovali i na različitim sportskim natjecanjima i aktivnostima te uz stjecanje znanja o važnosti sporta postizali i zavidne rezultate.

Ovu školsku godinu nastavili smo s brojnim projektima i aktivnostima u koje su uključeni naši učenici te već do sad postigli brojne izvrsne rezultate, iako nam tek nakon praznika slijede školska, županijska, a nadamo se i državna natjecanja. Neki rezultati postižu se u izvannastavnim, a neki u izvanškolskim aktivnostima.

Ostale aktivnosti:

9. rujna obilježili smo Svjetski dan prve pomoći, Gradsko društvo Crvenog križa Šibenik obilježilo ga je u perivoju fra Luje Marune i to uz suradnju Medicinske škole Šibenik.

5. listopada djelatnici MUP-a u 1.a i 1.b razredu održali su predavanje o prometu. Učenici su usvojili pravila prometa, aktivno su sudjelovali u predavanju. Ovakve aktivnosti su jako važne jer naši učenici, „novi sudionici u prometu po prvi put se pojavljuju kao samostalni sudionici prometnih zbivanja, koja su za njih novost i predstavljaju potencijalnu opasnost.

Učenici su u organizaciji Lige protiv raka Šibensko-kninske županije sudjelovali su u obilježavanju Dana ružičaste vrpce. Danom ružičaste vrpce želi se podići svijest o važnosti ranog otkrivanja raka dojke.

Grad Šibenik je kao korisnik (nositelj projekta), zajedno s 9 osnovnih škola partnera uspješno proveo projekt „Pomoćnici u nastavi 5“ te je kroz provedbu navedenog projekta za 47 učenika s teškoćama u razvoju je osigurana podrška pomoćnika u nastavi za kvalitetno uključivanje u redovni odgojno – obrazovni sustav. Kroz provedbu navedenog projekta za 47 učenika s

teškoćama u razvoju je osigurana podrška pomoćnika u nastavi za kvalitetno i sigurno uključivanje u redovni odgojno – obrazovni sustav ne samo zbog savladavanje gradiva već i zbog sigurnosti djece u školi, od njihovog kretanja školskim prostorima, ravnopravnosti i osjećaja sigurnosti.

Radi povećanja unosa svježeg voća i povrća, kao i podizanja svijesti o značaju zdrave prehrane kod školske djece, ove školske godine nastavljamo s provedbom Školske sheme – besplatnih obroka voća i povrća za svu školsku djecu. Učenike se motivira da usvajaju zdrave prehrambene navike koje utječu na kvalitetu života te borbu protiv pretilosti uzrokovane nezdravim prehrambenim navikama i neaktivnim načinom života.

Početkom školske godine 2023./2024. provodi se Nacionalni projekt osiguravanja jednog školskog obroka učenicima osnovnih škola, sukladno Odluci o kriterijima i načinu financiranja, odnosno sufinanciranja troškova prehrane za učenike osnovnih škola za školsku godinu 2023./2024. Vlade Republike Hrvatske.

Besplatne higijenske potrepštine za učenice osnovnih škola Grada Šibenika - Rezultati istraživanja o menstrualnom siromaštvu u Republici Hrvatskoj odnosno korištenju menstrualnih potrepština, njihovoj potrošnji i dostupnosti, uvjetima održavanja menstrualne higijene kod kuće i u školi, kao i sramu koji se vezuje uz menstruaciju su pokazali da dio djevojčica ne može sebi priuštiti potrebne higijenske potrepštine, te zbog toga često izostaju s nastave tijekom školovanja. U cilju podizanja kvalitete života učenica u osnovnoškolskom obrazovanju i prevenciju isključenosti i u školskoj 2023/2024. godini Grad Šibenik nastavlja s inicijativom da se osigura kupnja higijenskih uložaka za sve učenice osnovnih škola Grada Šibenika kojima je to potrebno.

9. prosinca se u kampusu tvrđave sv. Ivana održao hackathon o klimatskim promjenama. Na hackathonu su sudjelovali učenici iz osnovnih škola Šibensko-kninske županije. Natjecatelji su razvijali inovativna rješenja za suočavanje s izazovima koje donose klimatske promjene, demonstrirali su svoje ideje kroz izradu mapa ideja i rješenja. Timovi su prezentirali svoje ideje i prototipe pred povjerenstvom i publikom. Ocijenjeni su na osnovu inovativnosti, izvodljivosti, prezentacijskih vještina te potencijala za rast. Već dvije godine darovima usrećujemo štíćenike dječjeg doma "Maestral" u Splitu, kao i štíćenike podružnice Miljenko i Dobrila u Kaštel Lukšiću. Lijepu tradiciju uveseljavanja potrebitih nastavili smo i ovu godinu.

2. PROVOĐENJE PREVENTIVNIH PROGRAMA

Škola provodi preventivne programe kroz neposredan pedagoški rad i izvannastavne aktivnosti, s ciljem humanizacije školskog ozračja, prevencije školskog neuspjeha i rizičnih

oblika ponašanja kod učenika, prevencija ovisnosti, vršnjačka pomoć, prihvaćenost i samopouzdanje te pozitivno socijalno ponašanje.

Tijekom školske godine obavljali su se savjetodavni i individualni razgovori s učenicima koji imaju poteškoća u ponašanju, učenju ali i onim učenicima koji žive u nepoticajnom obiteljskom okruženju. Učenicima koji krše pravila Kućnog reda i ne poštuju dogovore izrečene su pedagoške mjere u skladu s Pravilnikom o pedagoškim mjerama.

Preventivni programi u OŠ Jurja Šižgorića planirani su Godišnjim planom i programom rada škole, Školskim kurikulumom te programima rada razrednika.

U svim razrednim odjelima se radi na afirmaciji pozitivnih vrijednosti protiv nasilja te se pojačano radi s djecom na stvaranju otpornosti na negativne utjecaje. Promičemo moralne, emocionalne i socijalne kompetencije. Tema vršnjačkog nasilja obrađuje se u svim razrednim odjelima.

U školski kurikulum uvršten je i program prevencije, a kroz nastavu razrednika i u sklopu predmetne nastave realiziraju se teme iz kurikuluma zdravstvenog i građanskog odgoja.

Na početku školske godine 2023./2024. na sjednici Učiteljskog vijeća ravnateljica je uputila sve članove na upoznavanje s odredbama svih pravilnika, akata i protokola propisanih od nadležnih službi s ciljem prevencije i suzbijanja nasilja i drugih ugrožavajućih oblika ponašanja u Školi kao i o načinu postupanja u slučaju takvih događaja. S istim aktima razrednici su na prvim roditeljskim sastancima i satovima razrednih zajednica upoznali roditelje i učenike Škole.

Održan je usmeni sastanak i dogovor s učiteljima Informatike kako bi se zaštitila prava učenika i spriječilo cyber nasilje.

U organizaciji Policijske uprave šibensko-kninske i u sklopu preventivnog projekta „Živim život bez nasilja“ & „Zajedno protiv govora mržnje“, u HNK-u Šibenik izvedena je edukativna kazališna predstava za osnovnoškolce „Dislike“ Gradskog kazališta „Zorin dom“ iz Karlovca za učenike viših razreda.

U cilju promicanja zdravog načina života učenici su uključeni u Shemu školskog voća te projekt Medni dan s hrvatskih pčelinjaka. Stručni suradnici, učitelji i učenici su upoznati s preporukama Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo u svezi konzumacije energetske pića. Edukativni materijali namijenjeni učenicima i njihovim roditeljima su poslani razrednicima putem e-maila s preporukom da o toj temi dodatno educiraju učenike na satu razrednika i roditelje na roditeljskim sastancima. Učitelji, stručni suradnici i učenici upoznati su i s Protokolom o postupanju i preporukama za zaštitu od vrućine

Sistematski pregledi učenika, cijepljenje i predavanja se provode u suradnji sa Zavodom za javno zdravstvo i školskom liječnicom, a evidencija se vodi i u e-Dnevnicima.

Tijekom sata razrednika, razrednici su također kod učenika nastojali razviti svijest o tome da je svaki pojedinac odgovoran za razred, a svaki razred za pojedinca. Razrednici su gotovo svakodnevno ili na satovima razrednika rješavali i analizirali učenička problematična ponašanja te pomagali u rješavanju kriznih situacija kako onih benignijih, tako i onih ozbiljnijih.

Realizacija naših aktivnosti vezanih uz prevenciju objavljujemo na našim mrežnim stranicama, a članovi stručnog tima provode i evaluaciju preventivnih programa.

3. MJERE PODUZETE U CILJU ZAŠTITE UČENIKA

Škola je upoznala nastavnike, učenike i roditelje s Pravilnikom o načinu postupanja odgojnoobrazovnih radnika školskih ustanova u poduzimanju mjera zaštite prava učenika te prijave svakog kršenja tih prava nadležnim tijelima, Protokolom o postupanju u slučaju nasilja među djecom i mladima, Kućnim redom škole, Etičkim kodeksom škole.

Škola ostvaruje dobru suradnju s raznim institucijama: osnovnim i srednjim školama županije, Zavodom za javno zdravstvo – timom školske medicine, Hrvatskim zavodom za socijalni rad, Gradskim uredom za obrazovanje, sport i mlade, Agencijom za odgoj i obrazovanje, Ministarstvom znanosti i obrazovanja, Policijskom upravom Šibensko-kninskom i dr. institucijama prema potrebi škole i prema važećim propisima.

Temeljem svega navedenog smatramo da je stanje sigurnosti u cilju zaštite prava učenika u školi te provođenje preventivnih programa i mjera dobro.

Program mjera sigurnosti i dalje ćemo razvijati afirmacijom odgojnih vrijednosti:

- pratiti i dijagnosticirati stanje učenika, ponašanje, djelovanje kako bi se preventivno djelovalo
- poticati učenike na pridržavanje kućnog reda u Školi - isticati pozitivne vrijednosti dobrog i odgovornog ponašanja
- učiti učenike znati živjeti s drugima u miru i skladu
- učiti učenike poštivanju i uvažavanju drugih osoba
- učiti učenike odgovornom ponašanju u svojoj sredini, školi, domu, ulici, javnom mjestu
- održavati i jačati uspostavljene vrijednosti i aktivnosti usmjerene na sprječavanje i reagiranje na vršnjačko nasilje i zlostavljanje
- provoditi redovita dežurstva učitelja u skladu sa specifičnim potrebama u smislu aktiviranja Protokola o postupanju u slučaju pojave nasilja
- putem redovitog nastavnog programa i na satovima razrednog odjela obrađivati će se teme o općeljudskim vrijednostima, našim pravima i dužnostima
- pojačati komunikaciju Škole s lokalnim okruženjem kako bi se zajednički gradio sustav

sigurnosti uopće

- nastaviti suradnju s roditeljima, lokalnom zajednicom i ostalim institucijama koje se bave zaštitom prava i interesa djece
- provoditi ispitivanja vršnjačkog zlostavljanja s ciljem praćenja trendova zlostavljanja u školi
- provoditi sociometrijske upitnike s ciljem ispitivanja položaja učenika u razredu
- uključivati sve učenike u program prevencije nasilja na razini škole, razrednog odjela te individualnoj razini
- stvarati pozitivnu školsku klimu – naglasak staviti na poučavanje vrijednosti davanjem pozitivnih modela ponašanja i stvaranjem ozračja povjerenja
- nastaviti suradnju s roditeljima
- punu pažnju i pomoć usmjeriti i na nasilnika i na žrtvu nasilja, izbjegavajući stigmatizaciju i marginalizaciju.

4. ZAKLJUČAK

Na temelju svega navedenog smatramo da je stanje sigurnosti u cilju zaštite prava učenika u školi te provođenje preventivnih programa i mjera vrlo dobro.

Psihologinja Gorana Bilušić

Defektolog – socijalni pedagog Helena Grubišić

Ravnateljica Ivana Rupić